

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 снт.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 снт.

ПРЕТПЛАТА ПУКОСИ :
 Месечно 3 франа, тримесечно 8 франама,
 годишње 36 франама.

ЦЕНА ОГЛАСИМА :
 Свежте огласи 0.20 фран. од почетног реда, као
 огласи по погодби. Новак се полаже држави и комо-
 сарима и дипломатским установима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ
 Пошту слаш преко Краљ. Срп. Генерал. Конзулате
 у Солуну.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЊАЈУ
 Отка редакције Колонбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну под аран-
 жење „Другиња грчке штампе“ улица Булгаровога
 бр. 5, близу главне поште.

ПОВОДОМ НОВЕ ГОДИНЕ

Његово Краљевско Височанство Наследник Престола Александар примио је од грађана слободног града Битоља, поводом Нове Године, телеграфску честитку, на коју је одговорио овим телеграмом:

Својим верним грађанима града Битоља захваљујем од свег срца на честитци о Новој Години. Битољ нам је од данас свима дражији што се за његово ослобођење дала и по трећи пут толика јуначка Српска Крв и што је ваше огњиште прво обасјано сунцем ослобођења које ће Божиом помоћи у овој години озарити својим топлим зрацима цело уједињено Српство и Југословенство.

Александар.

Честитка грађана града Битоља гласи:

Његовом Краљевском Височанству
 Наследнику Престола Александру

Солун.

Грађани Града Битоља, за чију је слободу наша храбра војска морала и по трећи пут да пролије своју свету крв, ради поновног ослобођења од варварских непријатеља и овог дела наше миле Отаџбине, у понизности подносе Вашем Краљевском Височанству најискренија честитања о наступајућој 1917. години, молећи Свевишњег, да Његовом Величанству Краљу Петру I., нашем узвишеном Господару, Вашем Краљевском Височанству и целокупној нашој јуначкој војсци, подари нове снаге и моћи, да уз припомоћ наших моћних и племенитих Савезника што скорије ослободе од варварских непријатеља нашу милу поробљену Отаџбину, и да целокупном Српском роду гране сунце слободе у Великој и Моћној Србији.

- Да живи Његово Величанство Краљ Петар I.
- Да живи Његово Краљевско Височанство наш мили ослободилац Наследник Престола Александар!
- Да живи наша храбра војска!
- Да живи српски народ!

Риста Цветковић, Сотир Секулић, Тодор Хаџи-Илић, Андрија Деди, Ванча Д. Червенковић, Алкивијади А. Цеваирџијевић, Мемедефендија Муфтија, Ирфин Ефенди, Мушон Теста, Исак Арути, Кутијел Ергас, Лазар Чомић, Михаило Белић, Ванчо Спировић, Коста Хрони, Јован Костић, Петар Бојачић, Аврам Петровић, Дијаманди Н. Капилијади, Панта Филиповић, Тефик Неби, Јефтим Каринти, Јанко Данабаш, Јанићије Даленга, Коста Јанкуловић, Петар Ставрић, Коста Ташковић, Јосиф Србиновић, Димко Петровић.

СУДБОНОСНИ ЧАС МАЛИХ

Због концентрације знатних немачких снага на својој враници

Швајцарска се решила на мобилизацију својих трупа, ради заштите и евентуалне одбране своје независности. Још једна мала држава слуги да јој грози опасност од Немачке, упркос свим уверавањима званичних немачких фактора. Пошто су се једном за све векове и пред целом историјом људском демаскирали својом срамном изјавом да су међународни уговори, потписани од стране немачких царева, само »парчета хартије«, нема у овом крвавом и одврат-

ном и срамном рату већ толико пута понавља.

Крајњи је час да се запитамо: за што мали народи, један по један чекају, да дође на свакога од њих ред, да се понесе са чудовиштем у неравној борби? Није ли близу памети било, да су и мали народи, по примеру великих, могли и требали да удруже своје мале снаге у једну целину, која би од њих створила била несравњено јачи фактор, него што су овако сви мали укупно, а остављени сваки себи? Зашто мали народи тако равнодушно чекају и посматрају падање једног за другим од својих малих другова у овај страховити вртлог људских страсти? Не осећају ли они да и њих слична судба чека и да то зависи, можда, само од ђуди неког манијака?

Мали су народи равнодушно и са хипокритским саучешћем гледали и трпели, када је херојска, мала Србија после надчовечанских напора пала као жртва своје вере и борбе за победу права и слободе малих народа; она Србија, којој су велики народи Запада, после њене пропасти, сетили се да одаду признање и захвалност, што их је кроз читаве векове штитила од најезде Азијата и дала им могућности, својим страдањем, да се развију у култури и величини. Мали народи су с ђутањем отрпели дивљачко рушење Белгије и трпе сада нечувене патње тога дивног и вредног народа, који је својим трудом учинио тако много за општу културу мајке Европе. Мали су народи равнодушно гледали и гледају силовито кршење Румуније, коју је страдање њене деце нагнало да подигне оружје против вечитог угњетача.

И сада, када се угрожена Швајцарска спрема на исти отпор, отпор очајања — други мали народи још ђуте. Хоће ли тако до краја ђутати и чекати, да редом сви до последњег дођу као жртве под нож целату? Хоће ли чекати да на својој кожи осете триумф оних који су отпочели овај рат са одрицањем права малих народа на егзистенци-

ју, и који све до сад чине да то право униште? Триумф Немачке, или боље рећи триумф Прусије, која је најпре заробила Немачку, па редом друге, Аустрију, Турску, Бугарску. Јер ови су још горе робље њено, него народи часно побеђени. Погледајте Аустрију. Сама створена од читаве групе малих, разних народа; историјом, природом и бићем својим упућена да буде протектор, најмоћнији бранилац, покровитељ и привлачни центар малих народа — она се задовољила да се сроза до једне жалосне вазалке своје недавнашње супарнице. За Турску и Бугарску није ни чудо. Од зла и насиља а ради зла и насиља постала. Турска се само са злом и могла удружити. Бугарска? Дошав на Балканско Полуострво, где су спречили и уништили ствари једне јаке, хомогене Словенске државе, која би била природна наследница Византије и њене културе, Бугари су својом појавом унесли семе раздора међу Балканске народе, ослабили све и омогућили најезду Азијата, Турака у Европу; и сада се, ваљда по неком тајном нагону свог историјског фатума, труде да заштите излазак, Азијата из Европе. Без славе у свој прошлости, без потврђених способности за културу будућности, они су у својој садашњости примили на себе најсрамнији жиг издајства и незахвалности, који је икад у историји један народ узео на себе, да би са тим жигом ушли у ред »великих.« Хоће ли мали да чекају све удаљенији триумф ових самозваних великих културних сила?

ДРЖАЊЕ ГРЧКЕ

Гледиште краља Константина

Атина, 12. јан.

Према извештајима из Старе Грчке осећа се велико раздржање против краља Константина у Лариси, Трикали и Патрасу, као и повећане несавезелстичког покрета. Било је сваја и бурних догађаја. Према истим информацијама у Атини преовлађује мишљење, да краљ Константин употребљава сва средства да добије у времену, како би дошао до марница и уља.

Краљ ће делом извршити захтеве ноте да се не би изложно опасности, резервишући се да нападне Спорзаум у згодном моменту.

Ово мишљење произилази из факта, што је Немачка у последње време дала краљу Константињу 13 милиона марака.

Разговарајући се са неколико официера, између којих и са пуковником Куревелисом, краљ је вајавио да је он одговоран само пред Богом. Затим је додао да је предузео све мере за угушивање сваког отпора. Грчки је интерес — завршио је он — да се Грчка стави на страну Централних Сила.

Вилсонова посланица

Коментари америчке и енглеске штампе

Коментари америчке штампе који су стигли у Лондон јасно показују да су Њујоршки листови толико критиковали Вилсонов говор колико и енглески, сем листова које шапа граф Бернсдорф, немачки амбасадор у Сједињеним Државама.

»Њујоршка Трибуна« пише: »Изјаве председникове нису израз земље. Марно одбијање председниково да успостави моралну разлику између зараћених страна није се допало већина Американа.«

»Њујорк Сун« пише: »Јучерашњи догађај остаће у историји као један од најчудноватијих. Председник, која за четири године једне недовољне администрације, није успео да осигура мир у Мексици, има претензије да целом свету изнесе своје услове на основу којих би се мир у Европи могао закључити и начин на који би се он могао одржавати.«

»Њујорк Херолд« пише: »Председник полаже као на нешто бит-

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„ВЕНИЗЕЛОС“

од 0.50, 0.75 ланта и 1 драхма

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу Атлас кноок Вела Кула, ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28-80

151-

- ХАРТИЈА ЗА ПИСАЊЕ за трговце, администрацију, адвокате, нотаре — шпартана и нешпартана. Коверти, Увијајућа хартија;
ХАРТИЈА ШТАМПАРСКА за штампање књига и новина, бела и у боји, разне каквоће.
ХАРТИЈА ЗА ПАКОВАЊЕ свих каквоћа, величине и боје, за лаква и тежа паковања.

УЛИЦА ЛЕОНТИС СОФУ БР. 9

БРАЋА КОВО

СПРОБУ ОТОМАНСКЕ БАНКЕ

- КАРТОН ОБИЧАН И ФИНИ за прављење кутлија и за покрив књига и протокола.
КАРТОН БРИСТОЛ бео и у боји за штампање посетница у ванредно лепим мустрама.
МАШИНЕ ШТАМПАРСКЕ и КЊИГОВЕЗАЧКЕ, СЛОВА, БОЈЕ новинарске и аксијенц.
ЦЕНЕ ИСПОД СВАКЕ КОНКУРЕНЦИЈЕ 42-60

СИНОВИ Г. В. ГРЕГА И КОМПАНИЈА

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ.

Сувенирија, чарапа, бижутерија, мјерса, чипка, везаних платна, мушета, Париски артикала, женске конфекције, гвождарије и т. д.

ЦЕНА УТВРЂЕНА

Продаја на велико и на митко по истој цени.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

- Нестос Кник Дин. 1.-
„ Глубек ” 0.80
„ Јази ” 0.65
„ Афрос ” 0.50

130-

Најстарија и највећа радња у Солуну нове погодно ребе

МЕРКАДО ЈЕСИА

улица Венизелос бр. 31.

Приспеле су огромне количине МЕКИНТОША за господу и даме, за г. г. нешадјске и војничке официре

„IMPERMEABLE“ енглески КВАЛИТЕТ ЕКСТРА

По цени које искључују сваку конкуренцију.

Велики избор женских палета од персиа, штофа и т. д. најелегантнији крој по последњој париској моди.

Ове недеље приспели штофови за костиме, велике шарене и шевота, габарини и т. д.

ЦЕНЕ СУ СТРОГО УТВРЂЕНЕ. 72-

Штампарија Аквареле

ВЕЗУВИО

ВИНО ИЗ ВИНОГРАДА

са везувске лаве

КЉУЧА КРВ КО ЛАВА

ЦРНО И БЕЛО

у бурадима и на крчму, у магацину Ираклијева улица бр. 7- сокоцић.

Дрогогија Гуслар

ПРОДАЈА ВИНА

РАДЊА

МИША ПОЛИТЕВИЋ И КОМП. добила је велику количину талијанских вина, као: Марола, Барбарато, Везув и бело Де паста. Продаја у флашима по умереним ценама.

Магацин се налази на кеју ко франц. Генерал-Штаба. 32

Стовариште

израђеног дувана, цигара и цигарета

Ј. БАСТОС

Чист Хава Екстракт-Фина

Ставља на знање својој поштованој војној клијентици да је француска чувена кућа Ј. Баastos отвора стовариште цигара и цигарета у белим пакеџима, чиста Хава, нарочито за господу офицере, као и у плавим и ружичастим пакетићима.

Стовариште се налази у улици Победе (Ники) бр. 39.

Продаја искључиво само за војничке савезничких армија.

Продаја на велико и на митко. 46-

D-R АЛЕКСАНДРИДЕС специјалиста за унутарње левети. — Управник болнице за заразне болести

Прима сваког дана од 11-12 пре и од 5-6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 85 — у згради француске болнице — а од 2-4 по подне у коме стану узима престоно, наредника Борфа бр. 85 — у поредној ул. са булеваром краља Константина

Поткожно убрзавање Неогалгарана као и новог француског препаратa „Gaig“ противу сифилиса. 66-

Атинска Банка

она част известити публици, офицере и војнике, као и српске избеглице да је отворила једини филијалу

у дну улице која чини угло са „Грчком Народном Банком“, а према улици Венизелос.

По споразуму са Министарством Финансија Краљ. Србије, ова филијала узела је на себе издати новца њиховим поротцима у Француској, Алжиру, Русији, Румунији у свима француским колонијама, у Швајцарској, свима Савезничким и неутралним земљама, као и у главним варошима Србије.

Филијала је узела на себе и следеће банкарске операције: Куповину и продају стране монете, емисију кредитних писменица; налоге за исплате у свима варошима Грчке, Европе и прекоморских земаља; берзанске налоге и конлате купона итд.

Осим тога, по налогу „Српског Црвеног Крста“ примала је на себе депозитовање новчаних прилога који су му намењени.

ДОБРА ВЕСТ!

Дирекцији „Беле Куле“ част је известити г. г. описне артисте, да је она отворила свој локал „Вариете Беле Куле“, групом од 24 артиста, најбољих, који се налазе у Солуну. Међу артистима је и српски дуэт: Антонија Жунавић и Ивица Илчић.

Ко хоће да проведе пријатно вече, нека дође у вариете „Беле Куле“.

СРПСКА РЕСТОРАЦИЈА ПРВОГА РЕДА БЕОГРАД

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, морској пристаниште — кеј, улица Ники 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где ће се кувати само српска јела првога реда јер смо за радњу узели Српкињу куварицу.

Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска и грчка а такође француски и грчки коњак.

За сваки дан: Печеначки, гулаш, булбасте, пикети, пржена риба за доручак од 8 сати пре подне.

Ручак од 11 до 2 а вечера од 6 до 10 сати по јеловнику.

Јела чисто српска са сванском машћу.

Одличан српски кувар београђанин Никола Грба.

Купаћемо чисту српску каву,

Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,

Ђира Васић, трг. Београђанин

Васа Златаревић, ресторатор

27-

ГОСПОДО! Препоручујемо Вам да и даље пушћете и кигарете из прве и највеће фабрике цигарета

САЛОНИКА

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

Најбоље и најкусније цигарете и дуваче свих врста.

Награђена првом највећом наградом на изложби у Филадельфији.

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ЦУВАЊЦИНИЦАМА

Нарочито „Миродато“ и ДУВАН ЗА ЛУДЕ. 66-

Српско Трговачко Друштво А. Д.

из Београда.

СОЛУН

Улица Победе бр. 11, на кеју до беошког „Цита“ (архив)

Обраћа све банкарске, трговачке и транспортне послове врши обичне и телеграфске новчане исплате за Србију, Швајцарску и све Савезничке државе.

Са положаја може монац да нам се упућује пошташким упутницама у свима монетама.

Уз сваку пошљакку треба нам јавити тачну адресу и име монаца да се упути.

Прима монаци на штедњу и чување.

Обавештења бесплатно. 86- УПРАВА

ВЕЛИКОЈ МЕЊАЧКО-БАНКАРСКОЈ РАДЊИ ВАРУХА САЛТИВЕЛА И С. СКАП

Преко пута Тиринга — СОЛУН — ул. Венизелос 8.

Поверљивите ваше мењачке и банкарске послове, јер олакшаје својом солидном и купатном радњом.

Врши све банкарске послове узек тачно а по највећем курсу. 94-

Најбоље и најкусније су



Улица Франк 31 89-2 Солун.